

包饺子

实验小学112班小记者 胡煦申

早上,外婆说,包饺子啦!我就像箭一样从房间里冲了出来!

我拿了一张圆圆的饺子皮,手指沾了点水,把它涂到饺子皮上。我用勺子舀了一勺肉馅儿放到面皮中,把面皮折起来,从两边捏到中间,并且折弯。饺子像耳朵一样,好可爱呀!外婆给了我一个大大的赞,我成功啦!

游方岩山

居敬小学506班小记者 王桢煜

方岩山,既有丘壑之美,又有名石之胜,是我向往已久的地方。大年初三我终于和我的家人一起踏上了前往方岩山的旅途。

经过2小时左右车程的颠簸,我们终于到了方岩山山脚下。向上望去,只见两面都是悬崖峭壁,异常险峻,宛如被一柄利斧从中劈开。山上人山人海,显得非常热闹。我们买好了门票,一起迫不及待地冲上山去。

经过不懈努力,我们终于来到了“天门”前,向下鸟瞰,只见一棵棵郁郁葱葱的大树,顽强地生长在峭壁上。身后是天王殿,殿内分别坐着四大金刚。它们身穿战袍,披挂铠甲,手持兵器,仿佛关羽下凡,张飞再世。沿着天门往前走就是“天街”了。天街的路相对来说平坦一点,旁边的店铺林立,现场叫卖声此起彼伏,好不热闹。

走过“天街”,不一会儿就到了“胡公殿”,方岩山也是因为胡公才名扬四方的。“山不在高,有仙则名”嘛!胡公殿红柱黑瓦,飞檐峭壁,门楣的一块金边匾额上,镶嵌着“胡公殿”三个苍劲有力的大字。相传胡公是北宋时期的一位官吏,他清正廉明,颇有政绩。尤其于明道元年,直言极谏,要求皇上免去婺和衢两州的“身丁钱”,百姓感恩,就在方岩山顶上立庙纪念他。胡公殿后面便是人声鼎沸的佛堂。瞧!有人正在向算卦先生问卦,有人正在献上供品,还有人正在烧香祈福,希望今年财源滚滚而来……

下山的路上要经过“天桥”,向“天桥”两边望去,只见那奇峰异石屹立其中,好不壮观。大自然的鬼斧神工真是让人惊叹不已啊!

我们离开了神奇、秀丽的方岩山,在这里留下了我们的足迹,留下了美好的回忆。

指导老师 王玉燕



行孝道 居敬小学307班小记者 吴函宸

厉害了,我的妈妈

居敬小学504班小记者 陈俞铭

如果你问我,世界上最厉害的人是谁?我会毫不犹豫地回答:“世界上最厉害的人就是我的那位无敌老妈!”因为妈妈不止是妈妈,在我的生命里,她扮演着许多角色。

妈妈是厨师,任何食物在她的手中都能变成美食。虾在油的洗礼下变成了葱油虾球;土豆摇身一变就成了金黄酥脆的薯条;就连最平常的茄子和年糕,它们都能变成焦香入味的美味佳肴……我的最爱非青椒炒蛋莫属了,那炒的翠绿的青椒和油光发亮的蛋,简直是绝配。夹一块放入口中,鲜香味在嘴巴里蔓延开来,回味无穷,就是我的下饭神器。

妈妈是老师。每次遇到难题,她总会耐心地引导,启发我找到新思路。

妈妈也是侦探。有一次她出门办事,出门前叮嘱我不能玩电脑。我哪能不动心,等她一走,就蹑手蹑脚地跑到客厅玩了起来,我还自作聪明地设定了提醒闹钟。半小时一到就立马放下电脑,溜进了自己房间。当我还在为我的小聪明沾沾自喜的时候,妈妈进来严肃地批评了我,说我偷玩手机。原来她走之前,电脑的位置是故意调整好的,而且后台的应用和APP的提醒她已经细心地检查了一遍。我羞愧地低下了头,涨红了脸。

妈妈又是一位心理医生。我任何伤心、难过的事她都能开导!一年级的時候我的牙齿松动了,非常难受。吃饭痛、刷牙也痛……所以每天我都要摇一摇,想让它快点掉,久而久之变成了习惯。妈妈见我一直改不掉这个坏习惯,她在网上找了许多图片,给我科普了很多摇牙齿的危害,告诉我这样做非常容易把细菌带入口中造成细菌感染,还带我去了口腔医院参加了一个活动,终于在她的帮助下我成功戒掉了这个坏习惯。

妈妈不怕辛苦、不怕累,她像一个超人,一直保护着我。可是不曾想过她曾经也是个小姑娘,也怕辛苦,也爱掉眼泪。在我心中她负责、慈爱、勇敢、辛苦,因为她有了我。她伟大,因为她是一位母亲,一位母亲必定就是一位英雄。我爱您,我的妈妈!

指导老师 葛玉娟

决明子和牵牛花

岳林中心小学207班小记者 张凌豪

去年春天,我在家门口的大花盆里种上了决明子和牵牛花。

过了些日子,决明子小小的嫩芽从土里探出了头,慢慢地越长越高。到了夏天,决明子已经长得比我还高了,一朵朵嫩黄的小花绽开了笑脸。夏末秋初,一串串绿绿的果实从花里钻了出来。秋天,花凋谢了,果实变成了棕色。剥开果实,露出一颗颗棕色的小颗粒,这就是它的种子——决明子。

决明子旁边的牵牛花,它的长势就更喜人了,碧绿的藤从四面八方缠绕上决明子的枝,把决明子长得高高的枝头给拉弯了腰。到了秋天,决明子花凋谢了,而在决明子枝头的最高处,却吹出了一个紫色的小喇叭,那是牵牛花盛开了。

来我家的客人都夸牵牛花非常漂亮,非常有朝气。而我呢,却更喜欢决明子,因为决明子让牵牛花爬得更高,开得更美。再说决明子还是中药材,可以清热明目呢。

指导老师 刘雪



植物写生 实验小学206班小记者 俞文然

滕王阁之行

居敬小学505班小记者 林书好

春节假期,我们全家一同踏上了前往滕王阁的旅程。这是我期待已久的一次文化之旅,心中充满了对这座古老建筑的好奇与向往。

我们驱车穿过熙熙攘攘的城市,来到了赣江边,滕王阁就矗立在那里,静静地诉说着千年的故事。爸爸告诉我,这座阁楼见证了历史变迁,是中国古代建筑的典范。出门前妈妈拿出王勃的《滕王阁序》,让我们一起阅读,此刻我才真正感受到了古人的智慧与才情。

我们手牵手,一步步登上阁楼,每一层都充满了历史的沉淀。我被那些精美的雕刻和壁画深深吸引,爸爸耐心地为我讲解每一幅作品背后的故事。在阁楼的最高层,我们俯瞰着赣江,江水悠悠,两岸的景色美不胜收。妈妈拿出相机,记录下了我们全家在滕王阁前的温馨时刻。

午后,我们在阁楼附近的茶馆小憩,品尝着当地的特色小吃,感受着古都的悠闲与宁静。爸爸还给我买了一本关于滕王阁历史的书,我如获至宝,迫不及待地翻阅起来。

随着夜幕的降临,我们乘坐的游轮缓缓驶离码头,江面上的灯光与星光交相辉映,为滕王阁披上了一层神秘的面纱。我们在游轮上找到了一个绝佳的观景台,静静地欣赏着夜色中的滕王阁。灯光下的阁楼更显庄严,仿佛在诉说着千年的沧桑。

滕王阁之行,让我对中国古代文化有了更深的了解,成为了我和父母共同珍藏的美好记忆。

放烟花

实验小学309班小记者 宋芊芊

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”此诗正好能恰到好处地表达我喜悦的心情。是的,春节到了,我又可以放烟花了,此时我的小心脏都快跳出来了。

今年春节我又来到了外婆家。外婆家门口摆满了各种小摊,小摊上有各种各样的烟花,它们像一群活泼的孩子,在那里欢快地跳跃,琳琅满目,看得人眼花缭乱。我按捺不住心中的喜悦,立马拉着妈妈去给我买烟花,我的脚也很懂我,两步并一步,一下就来到了烟花摊前。妈妈在我软磨硬泡之下,给我买了很多烟花,有仙女棒、加特林、飞碟、冲天炮、财源滚滚……

开始放烟花了,我兴奋地抽出一根仙女棒,拿起打火机就点燃了,“滋滋滋”的声音一下传进我的耳朵,接着,一根根细细的线条聚在一起,不断地沿着小圆圈爆开来,形成了一朵小花,真是美极了!随后,我找了一片空地迫不及待地地点燃手中的加特林烟花,并举得高高的。“嗖!嗖!嗖!”“噼里啪啦”“砰砰砰”这声音像一波波海浪,快速地涌进我的耳朵,在这一颗颗“小原子弹”在空中瞬间炸开,像一颗颗流星在黑夜中疾驰,它们疯狂逃窜,穿梭在星辰之间,划破了寂静的夜空。它好像用尽了全身的力量冲向最高处,在空中把所有力量在这一瞬间炸开,形成一朵朵美丽的花朵,这花朵是那么灿烂耀眼。渐渐地,它的生命到了尽头,原本耀眼的光芒也变得暗淡了,天空又成了一片漆黑。

你以为这样就好了吗?肯定不是啦!我在妈妈的帮助下,搬出了“财源滚滚”这个大烟花。点燃后,“嗖嗖嗖!噼里啪啦!砰砰砰!”它的速度如火箭一般,一束束璀璨的烟花在空中绽放,那绚丽的色彩交织在一起,宛如一场视觉盛宴,吸引着无数人的目光。原本漆黑的夜空,在“财源滚滚”的绽放中也开出了一簇簇花朵。你看,屋子上的瓷砖在烟花的衬托下,也变得不那么单调了。

烟花渐渐停止了,我也回到屋里睡觉了。谁知我刚躺下,远处又传来了一阵烟花爆炸声……

指导老师 浦静

兵马俑

锦溪小学502班小记者 应骥宇

兵马俑位于陕西省西安市,是秦始皇陵的冰山一角,是一个陪葬坑。兵马俑也是秦始皇死后想要去征服地下世界的军团。而兵马俑的发现却是一个意外。在1974年2月,当地农民在秦始皇陵东侧1.5公里处打井时,偶然发现一个兵马俑的头。农民觉得这是文物,于是上报了文物部门,文物部门也派人来调查。专家认为不出半个月,所有文物都将崭露头角,但是兵马俑却使专家从此一生都在研究它们。

兵马俑的数量有很多,预计总共有8000多个。目前开放了秦俑一、二、三号坑和文物陈列厅,其中一号坑最大,出土的兵马俑也是最多。但是这个坑内只有少数兵马俑保存完整,其余都损坏了。兵马俑的布局很有特点。军队两翼都有士兵警戒,后方也有士兵看守,在整个军队的后方还有一个指挥部。兵马俑各个栩栩如生,平均身高在一米八左右,手臂上拿着各式各样的武器,只不过大多数的武器都已被氧化。兵马俑的面部表情更是精致,大到五官与真人所差不多,小到眉毛一根根雕刻出来,体现了秦代工艺的厉害。

兵马俑十分珍贵,是国家一级保护文物,就连坑里的土都是国家三级保护文物。兵马俑刚出土时还是五颜六色的,但没过多久身上的色彩就开始氧化,最后颜色慢慢地消失不见了。为了更好地保护文物,国家便没有继续挖,而是要等不久的将来,我们的科技足以保护这些文物时,才能再次开挖。

这就是秦始皇的地下军团——兵马俑,当之无愧的世界第八大奇迹!



地震自救 凤鸣未来学校106班小记者 胡辰

我心爱的小“奶茶”

居敬小学505班小记者 孙诗涵

每个人都有自己的心爱之物,像琦君笔下的桂花,像冯骥才眼中的珍珠鸟,我的心爱之物则是家里的那只小猫。

小猫是妈妈送我的儿童节礼物。看见它的第一眼,我就已经给它想好了一个独一无二的名字——“奶茶”。因为小猫全身的毛都跟奶茶一样,还有一对粉嫩嫩的耳朵,一双蓝玻璃似的眼睛和一只奶茶里的珍珠似的琥珀色鼻子,特别可爱。

“奶茶”最喜欢我喂它吃东西了。妈妈或其他人喂它东西,它都不吃,反而转过头看向我,对着我喵喵两声叫,似乎在催我去喂它。我拿起一块鱼肉,抛向空中,“奶茶”纵身一跃,叼到鱼肉,然后放在地上,用它锋利无比的小牙一点点撕着肉吃。吃完还用舌头舔着嘴唇,可能是在回味刚才吃的一顿“大餐”吧?

“奶茶”睡觉时也十分有趣。天气暖和时,它很喜欢在地板上睡,侧着、反着、正着,睡姿很妖娆。天冷时,它会把头紧紧地埋在双腿之间呼呼大睡。

“奶茶”的胆子有时会很小。有一次,我放学回到家,它没有像往常一样在门口迎接我,我叫它的名字也不回应我。我在房子里四处寻找,终于在书房的窗台上找到了它,那时,它正和一只小布艺老鼠“对峙”。它从来没有见过老鼠,抬起一只小爪子就想拨弄布艺老鼠,但又有些不敢,便把爪子缩了回来,就这样一直重复着这个动作,都把我逗笑了——这不是你的天职吗,怎么这么胆小啊?

这就是我的心爱之物小“奶茶”,它“没收”了我无聊和寂寞的时间,给我的生活添加了很多乐趣,我很喜欢它!

心爱的玩偶

居敬小学504班小记者 樊羽馨

我有一只可爱的胡萝卜玩偶,它的名字就叫“胡萝卜”。“胡萝卜”全身都是橙色的,头上有绿油油的“叶子”,圆滚滚的身体上有两个蓝色的,大大的眼睛,嘴巴微微扬起,朝我微笑。真是可爱!

“胡萝卜”是妈妈送给我的生日礼物。那时,我一进家门,便看见了那双蓝色的眼睛,紧接着,我毫不犹豫地说了:“就它了。”从此,“胡萝卜”便被我带回了家。

如果要问我为什么喜欢它,还记得那是一个晚上。那天,妈妈说我长大了,该一个人睡了,我怎么也不愿意,可还是被妈妈“赶”到了小房间,独自一个人睡。

我一个人在黑暗的房间害怕极了,整个人都缩在被子里,种种可怕的事浮现在脑海中,让我翻来覆去睡不着。突然,我在黑暗中看见了一双蓝眼睛,是“胡萝卜”,我将它抱在怀里,心里顿时暖洋洋的,一点也不害怕了,之前的恐惧被冲得烟消云散,抱着“胡萝卜”,我在不知不觉间睡着了。

从那天起,我便爱上了这只蓝眼睛的“胡萝卜”,每天都抱着它,抚摸它,对它爱不释手,就连上学前,还要和它“告别”,晚上放学回到家,就和它“打招呼”。

还有一次,我们一家出去旅游,我把“胡萝卜”也放了进去,可惜,箱子太小,放不下,正在我犹豫不决时,我再次看见了那双蓝眼睛,是那么可爱动人,于是,我立刻决定带上“胡萝卜”,抱着它去旅游。

“胡萝卜”在我伤心时带给我快乐,在我失败时帮我找回自信,它永远是我心爱的玩偶!

好玩的双杠

实验小学308班小记者 李昀倩

今天,郑老师终于放我们出去玩了,我跑下楼,直奔连做梦都想玩的双杠。

我双手握住杆子,把脚往另一根杆子上搁,随后手一用力,就坐到杆子上面了。我抬起头,望着碧蓝的天空和几丝浮云,心情也随着好转起来……“李昀倩!李昀倩!我也来啦!”我低头一看,原来是我的小伙伴方心悦来了,看得出,她也很开心呢!她也学着我的样子坐了上来,和我一起望蔚蓝的天空、雪白的云朵,天空中偶尔飞过几只小鸟,它们唱着歌,在天空中自由自在地翱翔。

我与方心悦闲聊着,望着操场,又有同学来了,我和她从双杠上跳下来,去迎接他们的到来,渐渐地,人多起来了,欢笑声也多起来了。我倒挂在双杠上,看着颠倒的一切笑了,笑得是那么的开心,那么的快乐!这时,我觉得我就是一只小鸟,在天空中遨游,多么的惬意啊!

这次玩得真开心!

指导老师 郑丽

游龙门石窟

实验小学209班小记者 应孟翔

龙年到,好运来报到!这个春节我来到了中国石刻艺术宝库——龙门石窟。

一进门,沿着石板路往里走,石壁上大小各异的相龛像蜂窝一样映入眼帘。妈妈告诉我石窟一共有2345个相龛,11万余尊造像。最小的造像只有一截小指大小,雕刻得栩栩如生,让我惊叹不已。随着人流,我们来到了最为壮观的卢舍那大佛。我顺着台阶站在大佛下,只觉自己渺小如草。要知道大佛足有17米高,光头部高度就达到了4米呢。大佛慈善安详的表情好像是在为我们祖国祈福。

不知不觉我们游览完了整个景区,这些千姿百态的石窟是祖国的壮丽瑰宝,我为华夏祖先骄傲!为中华文化自豪!

指导老师 张丹燕



龙光幻彩 实验小学306班小记者 包钰萱

买年货

居敬小学203班小记者 陈玥

“龙年瑞气浓,岁月映华龙。玉兔腾云去,飞龙笑春风。”新年快到了,妈妈决定带我去买年货。

一大早,我们开着车来到超市,超市里面张灯结彩,挂满了红灯笼,广播里也播着欢快的歌曲,很有过年的气息。我和哥哥来到了我最爱的糖果区,那里有巧克力、汉堡糖、彩虹糖、牛奶糖等等,看得我眼花缭乱,我选了我最爱的巧克力,因为过年了要甜甜蜜蜜。然后,我来到薯片区,这些薯片看得我们口水直流三千尺。哥哥挑来挑去,终于买到了他最爱的芥末味薯片,哥哥开心极了。

我们在超市里继续东挑西选,又买了很多其他东西,最后拿着沉甸甸的袋子开开心心地回家了。

指导老师 李玲君

奉化的春节

实验小学601班小记者 孙千茵

辞暮尔尔,烟火年年。我们迎来了龙年春节。

大街小巷,随处可见新年的装扮。路灯上挂着灯笼和中国结,商家在店门和橱窗上贴上“福”字和春联,各有特色,年味十足,喜庆热闹的氛围一下子充满了整座城。

过年,过的是吃喝玩乐。

作为奉化人,春节的餐桌上必不可少的就是年糕啦。无论是炒年糕、煨年糕、年糕汤、年糕干或是烤年糕,简简单单的年糕被奉化人变出了各种花样,吃出了不同滋味。此外,饺子也是深受欢迎的点心,有时,还会往嘴里塞几个馒头,再拿几个内糕。但是可不要贪嘴吃太多哦,一不留神可是容易消化不良呢。

过年,过的是喜气洋洋。

春节时放烟花,是小朋友们最喜欢的节目了。中国人把烟花做成了艺术品,孔雀开屏、福禄寿、小陀螺等等,既漂亮又好玩。天色稍暗一些,灿烂的烟花就开始在天空绽放,这边屋顶上一朵大烟花正在盛开,那边窗外又有一朵小烟花刚开始冒头,门口的院子里还有滋滋燃烧着的仙女棒,此起彼伏,让人应接不暇。如果能坚持熬到零点,那么你就能欣赏到许许多多多的烟花同时照亮夜空,我想,假如这时正好从飞机上往下看的话,一定会是非常盛大的场景。

过年,过的是家人团聚。

一大群人,从四面八方聚到一起,围着一张大桌,桌上是丰盛的年夜饭,脸上是满满的笑容,大家欢声笑语,举杯同祝:“新年快乐!”“新年快乐!”或是围着一个炉子,煮着茶吃着果,大人们谈天说地,分享彼此的见闻,孩子们满院子嬉笑玩闹。或是围成一个圈,席地而坐,玩着游戏,时不时发出一阵阵掀翻屋顶的笑声。

丰年乐,岁熙熙,且醉太平。